

# “史上最短艺考季”给考生出难题

## 校考时间集中,多拿合格证变难,年后文化课准备时间缩短



元旦已过,对于多数学生来说意味着寒假临近,又可以开心地享受假期时光了。但对于另一群人来说,目前是他们的最紧张的时刻,因为他们要应对即将来临的艺考。由于今年农历新年来的晚,造成了史上最短的艺考季,前后加起来不到一个月的时间。

本报记者 谭文佳

### 多数院校专业考试安排在春节后

今年艺考一个最大的变化是不少校考都统一推迟到了春节后(2月25日),全国很多地方的校考都做出了这样的调整,这样直接导致校考时间缩短。以往春节前就会安排一批校考,这样招考时间相对充裕。一个考生可以先后参加多个学校的艺术考试,有的考生可能会拿到一堆专业“合格证”。不过,今年这样的情况就很难出现了,此外,有可能一天会集中很多所学校考试,学生的选择更少了。因为这种安排让考生从一个考场交卷后,再奔向另一个考场,不再有可能。一位业内人士分析,一些艺术院校可能因此出现生源不足的情况。“年前考试的学校也有,但时间相对集中,大部分在1月20日到30日。”上海东方艺考学校淄博分校校长张晓旭介绍,往年学生可以跑多个地市多个学校,这样拿到的合格证多些,将来选择的空间就更大,但是今年实现起来会有难度。

## 给老师的神秘礼物

张店祥瑞园小学 三年级 李佳硕

今天早上,我特别兴奋,因为我要送给信息技术老师一份神秘礼物。

这份礼物是一个能自动播放的音乐相册,是用ppt做的。我把它存在U盘里。别看礼物小,它可是我花了很多时间做成的。因为我刚上三年级,才开始学习使用电脑,做这个ppt,困难很大。

到了学校,我时不时去摸摸它,生怕它丢了。下了课,我故意在信息教室留了一会儿,看同学们基本全走了,我快步走到老师旁,递上U盘说:“老师,我做了一个音乐相册!”老师

说:“你太厉害了!”

打开U盘,看到一幅幅美丽的郁金香,又听到那动听的歌曲,老师连连称赞:“太棒了,太棒了。”我心里乐滋滋的。

老师问我姓名,我不好意思地说:“我叫李佳硕。”

老师说:“李佳硕,你做的太好了,我要复制下来,给他(她)们看看。”听了老师的话,我更自豪了。

回教室的路上,我感觉心情特别放松。以后我要继续好好学信息技术,让信息技术帮我做更多的事。

(指导教师 范荣)

## 太阳

张店区凯瑞小学 三年级 曹雨桥

清晨,太阳从东边升起,照亮了美丽的世界;傍晚,太阳从西边落下,整个世界变得漆黑一片。一天中太阳做了许多好事:她把妈妈洗的衣服晒干,她把大海照得晶莹剔透,她陪着小朋友去田野漫步,看他们摘的那一束束鲜花……

太阳就要从西山落了!她要去哪里呢?她偷偷地走向另外的国家。在另外的国家里,太阳也会做许多好事,那里的小朋友也一定都在仰着脸笑等她……

(指导老师 贾艳萍)



考生在上海东方艺考学校淄博分校进行形体训练。 本报记者 王鸿哲 摄

### 不少学校对文化课成绩要求逐年提高

记者看到在目前已出招生简章的几所学校中,不少学校都对学生的文化课成绩提出要求。例如南京艺术学院的美术学、广播电视编导等专业对省外考生提出了要求,文化分达考生所属省普通类本二文科或理科省控线75%。另有不少专业如美术

类、传媒类等是按照文化课成绩入取。

不少艺术生抱怨,今年最难的要数复习的时间缩短。“今年过年晚,学生回来后复习的时间最多只有3个月的时间,或者更少,对于已经有近半年时间没有学习文化课的艺术生来说,文化课的考试将

会是更大的一个挑战。同时,艺考对文化课成绩的要求有逐年提高的趋势,“最初一些艺术类院校要求考生文化课成绩200多分就行,后来就要求必须达到本二线的60%,现在又要求必须达到75%,将来可能还会有新的要求。”张晓旭表示。

### 研究招生简章也有窍门

“今年的艺考对考生们提出了更高的要求,选择学校要准确,切忌盲目报考学校。”张晓旭告诉记者,看学校招生简章也是有诀窍的,可以对比去年的招生简章以及学校去年实际招收人数,而且一定要看准学校是在哪个省招的,再根据自己的实力和水平来判断是否报考该

学校。

由于今年特殊原因考生在考完艺术考试后,复习文化课时间会很短,因此建议考生们就算进入了艺考集训阶段也不要把手中的文化课放下。英语、语文和数学的题目平时没事的时候可以多看,保留做题的感觉,这样才不至于最后几个月找不到文化课复习

方向。同时,张晓旭提醒各位艺考考生家长,很快各大院校考试将陆续展开,考生大多在家长陪同下奔波于各大城市。“赶场”压力也很大,家长应注意做好陪护、资料整理、状态调节等工作,最大程度上减轻学生应试负担。

### 淄博六中:加大校园安全防控力度

本报讯 近日,淄博六中召开校园安全工作会议,强化五项措施,加大校园安全工作防控力度。赵玉亮副校长主持会议,有关部门及处室负责人20余人参加。

会上首先通报了近期全国范围内发生的几起重大安全事故,再次为安全工作敲响警钟。结合学校实际情况,此次会议决定进一步做好校园安全工作:加强校园设施设备的安全检查与维护工作,尤其是各责任区内的消防设施、实验设备、用电用油用气的安全等;加强师生安全教育工作;实现安全应急预案推演制度化,不断完善学校重点部位;高度重视食品安全和师生交通安全;充分利用学校安全隐患上报平台,做好安全隐患检查上报与排查工作。(苏健)

### 沂源第二实验幼儿园:开展“五个一”行动

本报讯 近日,沂源县第二实验幼儿园开展“五个一”行动,在新起点上将作风建设不断引向深入,进一步提高办园的群众满意度。

坚持一项学习制度:师德建设常抓不懈;完善一项工作制度:家委会、伙委会参与幼儿园管理;提供一项爱心服务:早、晚值班,解决家长接送之忧;开展一次整治行动:门口小摊贩专项治理;组织一次家庭教育讲座:提升家长育儿观念。

学校还专门邀请“知心姐姐”讲师团李亚青讲师作《生命中的第一次阅读》教育讲座,300余名家长认真聆听,与专家面对面交流,领悟了亲子阅读的重要意义,纷纷感到受益匪浅。(左进凤)

### 沂源县鲁山路小学:开展国防教育活动

本报讯 近日,沂源县鲁山路小学100多名少先队员排着整齐的队伍,走进中国人民解放军某师预备役工兵团,开展“壮我军魂国威”国防教育实践活动。

在部队首长的热情接待和详细介绍下,同学们看到了整洁壮观的营房,并先后参观后勤装备处、应急管理中心、连队营房等部门,在装备处,同学们看到了形态各异、功能完善的各种车辆;在应急中心,参观了各种应急器材后还亲身操作了军车驾驶技术;特别是在连队营房学习观摩了叠被子、正衣冠等军容军貌基本技能。此次军营之行不仅给学生们留下美好的回忆,还会激发更多的学生对部队、对军人的崇拜之情,在不少学生的心中立下富国强兵的远大理想。(吴树平)

### 淄博围棋升段赛在铝城一小举行

本报讯 近日,由淄博市体育局、棋牌协会主办的“铝城杯”淄博市围棋升段赛在张店区铝城第一小学隆重举行。本次比赛共有来自淄博市的近800名围棋小选手参赛。学校本着以赛促进的主旨,进行积极筹备,做了大量的准备工作,服务细致周到,受到各参赛队和参赛选手的赞誉。

据悉,自2003年第一届淄博市“铝城杯”少儿围棋升级升段赛举办以来,此赛事已成为铝城一小的传统围棋赛事,也是淄博市每年度第一次赛事。比赛的成功举办给我市围棋小选手提供了一个学习交流、切磋棋艺的好机会。(孙丰鑫)



### 陶艺大比拼

近日,张店区中小学生陶艺制作大赛在张店八中举行,全区各学校选拔出的300余名小学生同场竞技,用两个小时现场制作出了形态各异的陶

艺作品。这次比赛充分展示了张店区推行“陶艺进课堂”两年来的教育成果。

通讯员 肖玉泉 摄影报道

### 张店城中小学:

## 多彩活动喜迎元旦

本报讯 元旦前夕,张店城中小学多种方式喜迎元旦。

活动中,举行学生综合素质展示。展出了学生课内外书法、绘画、手工作品等学习成果,并邀请家长到校参观。通过心理游戏、拔河、趣味游戏等方

式创新元旦庆祝形式。特别是低年级的趣味游戏,包含袋鼠跳、托球跑、套圆圈等闯关游戏,集竞技和娱乐于一体,既增加了趣味性,又活跃了校园气氛,同学们在轻松愉快的氛围中迎来了新的一年。(刘静)